

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И дирекции красноярского института цветных МЕТАЛЛОВ им. М. И. КАЛИНИНА

ЧЕТВЕРГ. 9 марта 1961 года № 8 (132)

Год издания 4-й Выхолит по четвергам Цена 1 коп.

мических наук Т. Д. Быкова яв-ляется доцентом кафедры «Эко-

Много забот у Татьяны Дмитри-

евны в институте. Помимо педа-

гогической, все эти годы она ве-

дет большую административную

работу: в течение нескольких лет

возглавляла инженерно- экономи-

ческий факультет, а сейчас явля-

ется зам. декана металлургиче-

ского факультета по работе с за-

рубежными студентами. К этому

еще надо прибавить серьезную

...Закончен рабочий день. По-

ее ждут муж, сыновья. Много за-

...Конечно, нелегко совмещать

А. НИКОЛАЕВА.

боты проявляет Татьяна Дмитри-

большую работу с заботами о

семье. Но Татьяна Дмитриевна

не мыслит себе жизни без труда.

евна о своих старых родителях.

номика промышленности».

### Поздравляем

Желаем вам, неутомимые труженицы, здоровья, успехов в работе, счастья!

Дирекция, партком, профком, комитет комсомола горячо поздравляют женщин-ученых, студенток, аспиранток и сотрудниц института с международным праздником трудящихся женщин 8 Марта.

# Праздник женщин

прогрессивное человечество. Ведь гирова и преподаватель Е. И. Заженщина, как и мужчина, трудит- плавная и другие. ся, борется за лучшее будущее человечества.

В этом году международный праздник трудящихся женщин отмечался в пятьдесят первый раз. Женщины снова и снова продемонстрировали свою солидарность, единство в борьбе за свободу и равноправие, за мир и дружбу между народами. Каждый год приносит нечто новое. 8 Марта 1961 года характерно для мира тем, что поднимаются к новой жизни миллионы женщин Африки, Вместе с мужьями, сыновьями, братьями они ведут борьбу за свободу своих народов, за счастье. Женщина - труженик и воин. Эти понятия сегодня очень характерны для революционной Кубы. Нелегка жизнь женщины в капиталистических странах. Народам этих государств предстоит еще много сделать для освобождения.

Свободным, полноправным членом общества шагает по жизни советская женщина. Женщина депутат, ученый, директор завода, судья, руководитель коллектива коммунистического труда обычные для Советской страны явления. Это норма нашей жизни. Как полноправный хозяин живут и трудятся женщины Стра- женщины!».

ческая партия, Советская власть женщинам нашего государства, ярко видно и на примере
института. В нашем
коллективе трудятся
депутат Московского Совета доцент О. К. Будникова и доктор геолого-минералогических наук, член партийного комитета А. М. Даминова, депутаты Кировского районного Совета г. Красноярска - кан-

ны Советов и всех госу-

Все то новое, что принесли Коммунисти-

ского лагеря.

социалистиче-

8 Марта! Эту дату отмечает все дидат технических наук Е. К. За-

Немало замечательных тружениц работает в нашем институте. Они отдают много сил и энергии благородному делу подготовки инженеров для цветной металлургии. И кем бы они ни рабо тали — преподавателями, лаборантками или уборщицами, явля ются ли студентками, - они вкладывают в свой труд и учебу душу и горячую заинтересованность в успехе общего дела. Назо центы Ф. Ф. Рычик и Л. А. Грин Волюции. лаборатории берг, сотрудницы Н. С. Бородулина, В. И. Бутусова, Т. У. Волкова, Н. С. Галимова, ВЛКСМ А. Архипова, секретарь бюро ВЛКСМ металлургического факультета Л. Лаврентьева, член ста А. Зайцева и т. д.

имена некоторых, мы хотим ска-В знаменательный день 8 Марта мы говорим всем: «С празлни-

### Неутомимая труженица



Биография Т. Д. Быковой пример того, как складывается жизнь женщин, родившихся вем некоторые фамилии. Это до выросших после Октябрьской ре-

Татьяна Дмитриевна родилась в рабочей семье. Ее родители не К. Я. Протасова, член комитета имели возможности получить образование и страстно желали, учтобы его получила дочь. Советкурсового бюро, будущий инже ская власть широко раскрыла За это и уважают в институте эту нер-технолог О. Кауркина, член преди высшей школы Двери высшей школы для детей неутомимую труженицу. комсомольского бюро технологи двери высшей школы для детей ческого факультета г. Фенина трудящихся. Т. Д. Быкова постукомсорг А. Грацерштейн, старо пает в Московский институт Их много. И, называя сегодня М. И. Калинина на инженернозать, что ими список замечатель. экономический факультет. После ных тружениц не исчерпывается. окончания учебного заведения ( она едет работать на один из сисвоей Родины и своей судьбы ком, наши дорогие товарищи бирских заводов. Здесь в годы в жизни Т. Д. Быковой — аспи-

общественную работу. кидает институт и Татьяна Дмитриевна. Она торопится домой, где

цветных металлов и золота им. войны сменный инженер Татьяна Дмитриевна Быкова вносит свой ? посильный вклад в общее дело разгрома врага. Следующий этап рантура, куда она пришла, имея значительный производственный опыт. С 1955 г. кандидат эконо-

### Восьмое Марта

ВОСЬМОЕ МАРТА — день счастливый

судьбой.

Востока женщина стыдливо Не закрывается чадрой, Свой трактор по полю, на диво, ?-Ведет умелою рукой! Она — отличница в учебе, На стройке, в поле, у станка Открыты все пред ней дороги, И жизнь прекрасна и легка. Она и в спорте не сробеет, Рекорд поставит мировой... И стих о женщине советской Не наполняется слезой. Она возьмет любые старты, Исполнит все мечты и сны. Привет тебе, ВОСЬМОЕ МАРТА, Всемирный день земной весны.

Т. БОЧКОВА.

#### щиеся замечательного сибирского города назвали своими избранниками, были и представители красноярских цветметовиев. В день 8 Марта мы с особой радостью поздравляем красноярских депутатов-женщин: кандидата технических наук ЕЛЕНУ константиновну загирову (верхнее фото) и исполняющую

обязанности зав. кафедрой ино-

странных языков ЕКАТЕРИНУ

избранницы

народа /

5 марта вместе со всеми труд: щимись Российской

Федерации жители Красноярска выбирали депутатов в местные Советы. Среди тех, кого в дни пред-

выборной кампании трудя-



Е. К. Загирова.



Е. И. Заплавная.

# CTAPOCTA

Я знаю Светлану Симагину с того первого сентябрьского дня, когда мы впервые пришли в институт. И вот прошло более трех лет. Все это время Светлана наш староста. Пожалуй, трудно определить, чем ру-



ководствуется деканат, назначая старосту в группе первого курса. Одно можно сказать, что в данном случае назначение Светланы старостой было студент нашей группы имел возможность убедиться, с какой кипучей энергией и инициативой она всегда отстаивает интересы коллектива в учебной части и деканате особенно в период зачетных и экзаменационных сессий, в ее решительности и принципиальности в борьбе с нарушителями дисцип-

Чтобы требовать с других, нужно самому служить примером. Требовательность Светланы Симагиной опирается на прочную основу. Светлана неоднократно сдавала экзаменационные сессии только на отлично. Вот и последнюю сессию, несмотря на продолжительную болезнь, она также сдала на отлично. Такого старосту нельзя не уважать. Свой долг Светлана выполняет по-комсомоль-

В. ПАВЛОВЕЦ, студент группы 3М-57.

## Комсорг Таня Трофимова

Нашу Таню в институте знают многие. И поэтому наверное никто не уливиться, что мы студенты из группы ОП-58-2 решили написать о своем комсорге Т. Тро-Фимовой в номер газеты, посвященный Международному женскому дню 8 марта.

.Таня стала комсоргом группы на первом курсе. И вот уже третий год она является нашим комсомольским вожаком. Работой Трофимовой мы очень до вольны. Сна много делает для всего коллектива группы.

Руководить коллективом, пусть даже небольшим, может лишь авторитетный человек, сам являющийся примером для других. Таня — именно такой комсомольский вожак. Учится она ровно. Всегда готова прийти на помощь товарищу. Правда, у нее немного горячий характер, но человек она отзывчивый, настоящий това-

Мы от души поздравляем Таню с праздником.

Студент группы ОП-58-2.

### С мыслью о родной стране

... 5 марта. Ровно в 6 часов утра раскрылись двери избирательных участков. Праздник выборов начал свое победное шест-

Выборам предшествовала большая агитационно-пропагандистская и организаторская работа партийной организации нашего института на трех избирательных участках. Агитаторы хорошо поработали, поэтому так дружно шло голосование. С праздничным настроением выполняли избиратели свой гражданский долг. И это не случайно. Ведь кандидатами в депутаты баллотировались представители народа, для которых интересы трудящихся превыше всего. С мыслью о Родине, о партии опускали москвичи бюллетени. К 14 часам на всех трех избирательных участках голосование было в основном закончено.

В Красноярске в депутаты городского и Кировского районного Советов депутатов трудящихся баллотировались представители нашего института: заместитель директора Н. Х. Загиров, исполняющий обязанности заведующего кафедрой физики Н. И. Судаков, кандидат технических наук Е. К. Загирова и исполняющая обязанности заведующего кафедрой иностранных языков Е. И.

# Вставай, подруга, вместе с нами

# Наш добрый товарищ



Однажды в числе других студентов своего курса, а вернее одной из первых, Наташа Невская пришла в лабораторию «Чистые металлы и полупроводниковые материалы». Пришла, чтобы всерьез заняться исследовательской работой.

В лабораториях всегда найдется дело для тех, кого увлекают нелегкие дороги научных исследований. Нашлось оно в нашей лаборатории и для Наташи. Тема «Экстракционный метод получения чистых металлов» увлекла ее. Н. Невская горячо взялась за работу. Шаг за шагом упорно двигалась она к поставленной пели.

...Время текло как будто незаметно. И вот пришла пора браться за дипломную работу. Сейчас Наташа Невская — на пятом курсе. Уже не за горами тот день, когда она будет отчитываться за годы учебы перед государственной экзаменационной комиссией.

Время, проведенное Н. Невской в нашей лаборатории, не пропало даром. Сотрудники полюбили Наташу как отличницу, хорошего исследователя и доброго товарища. Мы не сомневаемся, что пытливый ум, настойчивость принесут ей заслуженную победу на защите дипломного проекта и в дальнейшем, когда инженер Н. Невская придет на производство. С праздником, Наташа!

Ф. КУЛИКОВ, руководитель группы.

Девушки

Ее товарищи по группе написали в газету о Выбираем Галю Сахнову своем комсорге всего не-

сколько слов. Но какие это слова! Написано предельно коротко.

ский вожак группы МО-58-2. Она что они думают о своем комсорге. вот уже полтора года руководит комсомольской работой. На последнем отчетно-выборном собравновь избрать ее номсоргом. Галя рассказывала своим друзьям о заслужила это. Она — хороший проделанной за полтора года ратоварищ, отлично учится, с дуностям. За это мы ее уважаем.

КОЛЛЕКТИВ ГРУППЫ

Но в этом коротком письме то-Галя Сахнова — комсомоль- варищи по группе высказали все,

...Шло отчетно-выборное комсомольское собрание в группе нии мы все единодушно решили МО-58-2. Комсорг Галя Сахнова боте, и хотя небольшой коллекшой относится и своим обязан- тив группы знал о сделанном. Галю слушали внимательно.

> ... 7 комсомольских собраний. Почти все в группе имеют комсо- мольские поручения. Почти -



это значит, что не всех удалось привлечь к работе. Вину за то, что В. Круглов и В. Рагулье пассивны; Галя берет на себя. Комсорг тепло говорит о тех, для кого институт, группа стали родными, близкими. Это члены курсового бюро В. Корнилов и А. Панин, член комитета ВЛКСМ Н. Шаронова...

Разговор продолжается. Комсорг говорит о хорошем и плохом. что есть еще в группе. Нелегко. конечно, руководить коллективом. И пусть в нем всего 15 человек, но ведь все они люди с разными характерами, наклонностями, интересами. И чтобы группа действительно стала коллективом, кажлый должен внести свою лепту в общее дело.

Это хорошо, что комсомольцы ны недостатков. Значит они будут из МО-58-2 есть все основания

... Но вот обсуждение закончено. Осталось избрать комсорга. Тогда в аудитории, где проходит собрание, раздаются голоса: «Избрать комсоргом Галю Сахнову! В недостатках виноваты мы сами - маловато помогали комсор-

понимают, в чем кроются причибороться за то, чтобы их не было, чтобы достойно встретить . XXII съезд КИСС. У комсомольцев добиться успеха. Ведь ими руководит отличный комсорг Галя Сахнова, а сами они хорошо знают, на каких путях нужно добывать победу.

#### С. КОНСТАНТИНОВ.

ром. Как член профоюро прошлого состава Г. Стекольникова оправдала доверие избравших ее товарищей. Вот и сейчас, несмотря на загруженность дипломным проектом, она много внимания уделяет общественным делам.

Спыт общественной работы. приобретенный в институте, пригодится Гале, когда она придет на производство. Это поможет ей легко ориентироваться в жизни. руководить людьми. добиваться винениопинения и перевыполнения производственных планов.

Поздравляя Г. Стекольникову с Международным женским днем. профбюро технологического факультета желает ей успешно защитить дипломный проект и плодотворно трудиться на производ-

> А. ПРОКОФЬЕВ. председатель профбюро технологического ф-та.

Редантор А. Н. ДРОЗДОВА.

#### Уважаемый человек

Мне представляется наш ин- реховой. В ее трудовой книжке ститут хорошо налаженным ме- немало благодарностей за чет-

зать, как работа всего механиз- ние, с которым относятся к Анма оказывается нарушенной...

...В коридорах часто можно встретить невысокую седую женщину с молодыми глазами. Вот она вышла из одного кабинета, а через несколько минут мы видим ее уже входящей в другой. Это нащ курьер Анна Петровна Терехова. С необычайной энергией выполняет она свои не-сложные, но очень важные обязанности. Если вышел очередной приказ директора, Анна Петровна тут же разнесет его по соответствующим адресам. У нее не залежится ни один документ. В сложном институтском механизме такой, казалось бы, незаметный винтик, как курьер, работает безотказно, скромно, без шума. И это очень высоко ценят в коллективе,

О человене судят по его делам. И если он делает их с душой, то даже самые душой, то даже самые маленькие, они становятся заметными. Не остался незамеченным и труд Анны Петровны Те-

ханизмом, в котором одинаково кую и добросовестную работу важны все детали, все винтики, Но самое главное, чего не найкаждая мельчайшая частица. дешь ни в одном послужном Стоит какой-либо детали отка- списке, — это большое уважене Петровне в институте. Е. БАРАНОВА, начальник канцелярии.



учится на четвертом кур- новой дипломной работы. оценки. Но не только

теорией овладевает эта способная, трудолюбивая девушка. Как член

научно-технического студенческо- староста группы МТ-56-3 Валя го кружка она ведет в лаборатории Ушакова и комсорг Галя Седова порошковой металлургии исследо- трудятся над выполнением дипвание, которое является частью ломных работ, которые являются научной работы кафедры.

Дела Риты идут хорошо. Дума- инженеров-технологов В. Ушакоется, что исследования. которые вой и Г. Седовой будут внедрены она сейчас проводит в лаборато- на Таллинском заводе ртутных



1. МАРГАРИТА Мурго сейчас рии, в будущем могут явиться ос-

частью научных исследований

Г. Седова учится на хорошо и ным проектом. се. В ее зачетной книжке препо- 2. ЭТИ ДБЕ девушки уже при- отлично. Обе девушки служат яр- ...Свою учебу Галя сочетает с даватели ставят лишь отличные ближаются к финишу. Сейчас ким примером умелого сочетания большой общественной работой.

В. Ушакова — отличница. Сейчас она трудится над диплом-

Вот уже второй раз ее избира-

ют членом профбюро технологиче-

организация поручила ей руково-

# технологического...

ФОТОРЕПОРТАЖ

отличной учебы с серьезной об- дить культурно-массовым сектокафедры. Предложения будущих щественной работой.

> С. КИПАРИСОВ. секретарь партбюро технологического факультета.

3. СКОРО ГАЛЯ СТЕКОЛЬНИКОвклад в народное хозяйство стра- ВА, студентка группы МЛ-56-Г.





Тин, изд.ва «Московская правда», Потаповский пер., З. Адрес редакции; Москва, Крымский вал, З. комн. 421. внутр. тел. 81.